Binomialverteilung - Aufgabenblatt

Hinweis
Für die Lösung der Aufgaben kannst du das Tabellenblatt „Binomialverteilung“ verwenden. In dem Tabellenblatt können für unterschiedliche Werte von „n“ und „k“ Binomialver​teilungen automatisch erstellt werden. Es werden zwei Histogramme – Binomialverteilung P( X = k ) und die kumulierte Binomialverteilung P( X ≤ k ) – angezeigt.

Aufgabe 1

Eine Zufallsvariable X ist binomialverteilt mit den Parametern n = 15 und p = 0,2.

a) Bestimme P(X = 4) und P(X ≤ 4).
b) Erkläre, wieso man P(X ≥ 3) mithilfe des Terms 1 - P(X ≤ 2) berechnen kann.
c) Bestimme P(X ≤ 5 und X ≥ 1) sowie P(X ≤ 1 oder X ≥ 5).

Aufgabe 2

Die Ausschusswahrscheinlichkeit bei Schrauben, die man bei einem Baumarkt kauft, beträgt 3%.
Was ist am wahrscheinlichsten?

A: Es sind keine unbrauchbaren Schrauben in einer Dutzendpackung.

B: Es ist wenigstens eine unbrauchbare Schraube in einer Zwanzigerpackung.

C: Es ist mehr als eine unbrauchbare Schraube in einer Fünfzigerpackung.

Aufgabe 3

Nach Angaben des Statistischen Bundesamtes (2003) beträgt der Anteil der Raucher unter den 
15- bis 20-Jährigen 22%.

a) Wie groß ist die Wahrscheinlichkeit, dass man unter 30 Schülern im Alter 
von 15 bis 20 Jahren mehr als sechs Raucher antrifft?
b) Bei welcher Kursstärke beträgt die Wahrscheinlichkeit mindestens 75%, dass sich mindestens 
ein Raucher in dem Kurs befindet?
c) Bei welcher Kursstärke beträgt die Wahrscheinlichkeit mindestens 95%, dass sich mindestens 
fünf Raucher in dem Kurs befinden?
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